

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCION E IMPRINTA
—SAN AGUSTIN, 7—
TELEFONO NÚMERO 55

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1
FUERA, trimestre..... 3:50
EL PAGO EN SEGOVIA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS EN LA VILLA DE TUREGANO

Durante los días 3 al 6 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la feria titulada de La Cruz, que tan extraordinario éxito alcanzó en los años anteriores por las innumerables transacciones realizadas y gran concurrencia de forasteros, demostrando con ello las excelentes condiciones que reúne la población, el afable trato de sus habitantes para cuantos nos honran con su presencia, tanto en esta feria como en la renombrada de San Andrés.

El Ayuntamiento, dispuesto siempre a la vez de contribuir al fomento de los intereses de la población, organiza a fin de proporcionar esparcimiento y recreo a vecinos y forasteros, variados festejos, entre otros, música, iluminaciones, funciones de teatro por la compañía cómico-dramática y variedades de Madrid, dirigida por los señores Layo-Vela. No existe impuesto ni arbitrio alguno municipal y está libre de Consumos.

El alcalde, Calisto González.

FLORENCIO GUEDAN
MEDICO
EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS
Ancha de San Bernardo, 62. pral.,
MADRID
TRATAMIENTOS MODERNOS
CONSULTAS POR CORREO

El culto al Santísimo Sacramento, que se celebrará mañana 28, de seis y media a siete y media de la tarde, en la iglesia del Corpus, será aplicado en sufragio del alma de la señorita María del Carmen de Figueras y Figueras, que falleció el 28 de Marzo de 1914.

YANQUIS Y MEJICANOS

La actualidad más emocionante de los días que corren es esta cuestión mejicana, por tanto tiempo denegada y que ha falinado al fin en la toma de Veracruz por fuerzas norteamericanas.

La intervención, con el leve fogueo de Veracruz, está en marcha. Aunque el mensaje presidencial repudia cualquier obra de conquista, el apoderamiento del puerto mejicano, de otros, quizás, que seguirán igual suerte, es inevitable y natural.

Los Estados Unidos necesitan—ésta es la inspiración y la tendencia de la política de Wilson—obligar al general Huerta a abandonar el poder. Sólo haciendo efectiva la posesión de las

Aduanas y de los puertos, puede darse cierta realidad al moto del bloqueo, utilizando como arma para hacer capitular al presidente mejicano.

Otra cosa no es fácil que se atreva a hacerla Wilson, por ahora. Ello quizás sea suficiente, después de que el espíritu de dignidad e independencia ofendido lleve a los mejicanos a ejecutar crueles represalias contra súbditos yanquis y extranjeros, para que el presidente Huerta se encuentre obligado por presión interna y externa, a resignar su mando. Así quedaría lavada la afrenta que imaginaron los norteamericanos; y un sucesor de aquél, grato a Yanquilandia y a las grandes potencias, podría, con la ayuda de todos y muy especialmente de sus vecinos, restaurar la tranquilidad que hace cuatro años falta en la antigua Nueva España.

Acaso sea este el proyecto que abriga la Casa Blanca sobre su ensobrecido adversario. Siquiera no puede, al fin, eludir éste el que Méjico quede sujeto—tras las operaciones más ó menos duraderas de la armada yanqui—á satisfacer una cuantiosa indemnización por los gastos de movilización efectuados, y que podría traducirse, en todo ó en parte, cediendo un puerto del Pacífico ó zonas francas en él ó en otros del goifo, para servir á la expansión comercial de los Estados Unidos, preparada con la apertura del canal de Panamá.

Siempre y en todo momento, la manera elegida por los yanquis para facilitar su crecimiento mercantil, sería

imposible de disculpar. Sobre todo, si se advierte que el propósito anunciado por Wilson y sus agentes diplomáticos y confidenciales, durante el período de relaciones, cordiales y tirantes, con el presidente Huerta se revistió de hinchados alardes de pacifismo, de respeto á la libertad é independencia de Méjico, de negación de ambiciones imperialistas, monroístas, que, para nuestra desgracia, nos son profundamente conocidas.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

ALUMNOS EN CARTAGENA

El grupo de segundos tenientes alumnos á las órdenes del capitán señor Cortina, se encuentra actualmente en Cartagena, habiendo visitado las baterías de Fajardo y Podaderas, en la boca de aquel puerto, la ensenada de la Alameda y los arsenales.

En las minas de Cabezo Rajado, del distrito minero de La Unión, dicho grupo fué obsequiado con un lunch.

VISITAS A FABRICAS

Visitadas hoy por las secciones primera y tercera y segunda y cuarta de alumnos de tercer año, respectivamente, la Estación del ferrocarril y la Fábrica de luz eléctrica, mañana visitarán estos mismo establecimientos dichas secciones en orden inverso.

EN MADRID

Sulcidio de una joven segoviana

La prensa de Madrid nos relata una desgracia ocurrida anteaer en el kilómetro 3 de la línea férrea de Alicante, término de Vallecas.

Una desgraciada joven llamada Teodora Martín, que es natural de la villa de Santa María de Nieva, se arrojó al paso de uno de los trenes que circulan por la mencionada línea, quedando horriblemente mutilada.

Se personó inmediatamente el Juzgado, y un facultativo que reconoció el cadáver, comprobó que la infeliz muchacha se hallaba en el segundo mes de su embarazo.

Acerca de la identificación y de las causas de la muerte de dicha joven, nada pudo saberse en los primeros momentos, no obstante los esfuerzos que para ello hizo el Juzgado municipal.

Por la tarde, al cabo de muchos trabajos, se averiguó el nombre y naturaleza de la víctima y que ésta prestaba sus servicios de doméstica, desde hacía cuatro años, en la calle de la Palma, número 39.

Los señores de Teodora, á requerimiento del juez municipal de Vallecas, comparecieron ante él y manifestaron que la difunta, cuya conducta fué para ellos muy estimable, les había dejado una carta, que por olvido no llevaban encima, en las que les notificaba su resolución de atentar contra su vida.

Acerca de las causas que la impulsaron á ello, nada dejaba dicho la desventurada doméstica.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial de Vallecas.

Segovia en broma

A la hora que escribo estos renglones, no sé si se habrá echado á la calle la manifestación que se anuncia de mujeres, de los barrios extremos—con banderas y música—para pedir de nuestro flamante alcalde la derogación de un bando sobre albergue de cerdos en el radio de la ciudad. Ignoro, por lo tanto, el número de las acérrimas defensoras de que al cerdo no se le merme ninguno de sus legítimos derechos, para vivir en la ciudad, como cualquier hijo de vecino, según veníamos viéndolo desde tiempos remotos.

¡Bien, respetables señoras! ¡Muy bien! ¡No hay derecho para que un ministro de la Gobernación mire por la higiene pública, ni para que un alcalde, celoso de sus deberes, haga cumplir también los suyos á sus administrados!

Sería curioso conocer la exposición que las manifestantes dirigirán al señor alcalde, y en qué se fundan para que á los cerdos no se les obligue á albergarse fuera del casco de la ciudad.

Cuando pensábamos todos que el derecho de manifestación había caído en desuso en Segovia—pues hasta los obreros prescinden de ella el 1.º de Mayo—vemos cómo va tomando carta de naturaleza: ayer, nos amenazaban con lanzarse á la calle los disconformes con el proyecto de contadores para el agua; hoy lo hacen algunas mujeres que, con perjuicio de la higiene—que por lo visto aquí es cosa secundaria—quieren que los cerdos sean nuestros inquilinos, cuando acaso ellos mismos estarán deseando vivir al aire libre, para llegar al sacrificio más gordos y más sabrosos.

¡Qué dirá Sánchez Guerra de estas cosas!

Se anuncia para el día 3 de Mayo la celebración de la fiesta de la Flor en todas las provincias de España, á beneficio de los tuberculosos pobres.

La idea es hermosísima y nadie regateará su óbolo, á cambio de una flor, y mucho más si ésta la ofrece con su linda mano una bella dama.

En Segovia, parece que también se han hecho preparativos para la celebración de dicha fiesta. Los sentimientos humanitarios del pueblo segoviano se pondrán de manifiesto una vez más; pero si el tiempo continúa con sus inacabables revueltas, presiento que la fiesta de la Flor va á resultar de la flor de malva, con todo su obligado cortejo de toses y estornudos.

NITRAM

La Asamblea de Exploradores

Orecimientos del delegado de Segovia

El sábado por la tarde se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Exploradores.

Entre otros varios acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Que la edad mínima para el ingreso en la institución sea la de diez años; creación de tribunales de honor y de medallas de oro, plata y cobre para premiar el mérito y los actos de valor; propagación del Esperanto, y solicitar del Gobierno que se declare benéfica á la institución á los efectos del impuesto del Timbre.

Existiendo el propósito de que en el próximo verano se monte un campamento nacional de exploradores en el bosque de Riofrio, el delegado de Segovia saludó á los asambleístas, ofreciéndose, en nombre del comité provincial al directivo, para llevar á cabo cuantos preparativos sean precisos á aquel objeto.

CRÓNICA DEL DOMINGO

Ventoso, por la mañana, y por la tarde, lluvioso y fresco, fué el día de ayer, meteorológicamente considerado, más propio del Febrerillo loco, que del reposado Abril.

Continuó en San Marcos la romería, aunque con menos animación que el sábado; se administró la comunión á los reclusos en la cárcel, y aparte de los actos religiosos propios del día, tuvieron junta los Paules y celebró su función mensual la V. O. T.

Los exploradores realizaron su anunciada excursión á Robledo, de donde regresaron á la caída de la tarde.

Un abundante chaparrón, caído á la hora crítica del paseo, retrajo á las gentes; no obstante, los merenderos de las afueras, que ya comienzan á abrir sus puertas, tuvieron público.

La música nos obsequió con un escogido concierto, y El Encanto de Viernes Santo, de la ópera «Parsifal» y la marcha descriptiva del ferrocarril, congregaron á los filarmónicos en las inmediaciones del kiosko, oyéndose al final de ambas obras algunos aplausos.

La naciente Cooperativa eléctrica ce-

lebró Junta general en el salón de Sancti Spiritu, reinando el mismo ó mayor entusiasmo, si cabe, que en anteriores convocatorias.

El cine, tan concurrido como de costumbre.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Matrimonio.—Se concedió real licencia para contraer matrimonio, al segundo teniente (escala de reserva), don Pedro Martínez.

Recompensa.—Se concede la cruz del Mérito Militar, blanca, con pasador del profesorado, al capitán don César Blanco.

Antigüedad.—Al segundo teniente (E. R.), don Juan Verdés Domínguez, se le reconoce mayor antigüedad en su empleo.

Orden de San Hermenegildo.—Al comandante don Roberto Bermúdez de Castro y del Río, se le concede pensión por hallarse en posesión de la cruz de San Hermenegildo.

También le ha sido otorgada la placa de dicha orden, al coronel don Antonio Sarmiento y Martínez de Velasco.

Vacante.—En el regimiento mixto de Artillería de Ceuta, se anuncia la vacante de una plaza de obrero forjador de segunda clase, contratado, con el sueldo anual de 1.200 pesetas.

Prórroga de pasaje.—Se concede prórroga de pasaje al capitán don José Perogordo.

Destino.—Se ha dispuesto que el capitán de Infantería alumno de la Escuela Superior de Guerra don José Aizpuru y Martín Pinillos, en prácticas reglamentarias en el disuelto grupo montado de Artillería de Laroche, las continúe hasta fin de Agosto próximo en el grupo montado de la Comandancia de Artillería de Melilla.

Licencia por enfermo.—Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, para Coruña, al segundo teniente de la Academia del cuerpo don Javier Cuesta y Cuesta.

OFICINAS MILITARES

Retiros.—Se concede el retiro á los oficiales segundos don Silverio Payá y don Narciso Andrés.

Destinos.—El escribiente de segunda clase don Maximino Soria Giménez pasa de la Capitanía general de la primera región, al Archivo general, en plaza de escribiente de primera.

Personal del material de Artillería

Destinos.—Creado por Real orden de 30 de Marzo de 1914 el Parque de la Comandancia de Artillería de Laroche en sustitución del de las tropas de posición de dicha plaza, los individuos del material de Artillería que están destinados en esta dependencia, pasan á formar parte del Parque de la Comandancia de dicho territorio.

Prórroga de pasaje

Se concede prórroga del plazo reglamentario para poder trasladarse por cuenta del Estado, desde Segovia á Madrid, á la familia del teniente coronel de Estado Mayor don Salvador Salinas Bellver.

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia promovida por el auxiliar de segunda clase del Cuerpo auxiliar de intervención don Gregorio Arribas Alvaro, que tuvo su destino en Segovia, en súplica de que se determine si lo comprende la Real orden circular de 17 de Diciembre último (C. L. número 232) y si tiene derecho á ser elegible para el cargo de habilitado.

Comisión provincial de «La Cruz Roja»

LA SESION DE AYER

Poco después de las doce de la mañana se celebró ayer, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la sesión á que estaba convocada la Comisión provincial de la Cruz Roja.

Presidió el señor Ramírez Díez y asistió gran número de asociados.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de un atento oficio de la Alcaldía poniendo, en cumplimiento de un acuerdo del Ayuntamiento, el local de Sancti Spiritus, á la disposición de la Comisión provincial de la Cruz Roja, para poder guardar en él todo el material de la ambulancia. La Junta acordó aceptar con gratitud la oferta del Ayuntamiento.

Leyóse á continuación una extensa circular de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, en la que se convoca á elección de dicha Asamblea para el día 18 de Mayo próximo, dándose instrucciones para la des-

significadas de los representantes de las comisiones provinciales que han de tomar parte en la elección.

Cada Comisión de provincias ha de designar dos representantes, á más del delegado-presidente respectivo, ya designado por la Asamblea Suprema.

Para el nombramiento de los representantes, se indicaron primeramente por la Junta los nombres de los señores Cáceres y Rodao, y como estos señores se excusaron por ocupaciones de carácter inaplazable, fueron nombrados delegados de la Comisión de Segovia los señores don Luis Martín y don Eugenio Nonide, quienes, en unión del presidente señor Ramírez Díaz, se trasladarán á Madrid, en fecha oportuna, para tomar parte en la elección de la Asamblea Suprema.

Como á aquel acto pueden las comisiones de provincias llevar sus iniciativas, para el mejor desenvolvimiento de la humanitaria institución, el señor Ramírez Díaz prometió formular una proposición relacionada con la uniformidad que en su funcionamiento y vestuario deben tener todas las ambulancias de España. Fué aceptada por todos la proposición del señor Ramírez Díaz.

Este indicó que la Comisión (especial compuesta de los señores Cáceres, Martín (don Luis) y Gil Terradillos, encargada de organizar los actos conmemorativos de la fiesta titular de la Comisión provincial de la Cruz Roja, que se celebrará el día 24 de Junio próximo, continuaba sus trabajos de organización, de los que oportunamente se dará cuenta á los asociados.

También el presidente dió cuenta de haberse constituido la Cruz Roja en San Ildefonso, dirigiendo con este motivo un expresivo saludo á aquellos compañeros, de los que uno de ellos se hallaba presente.

Y después de haber constado en esta última gratitud de la Junta hacia el señor alcalde, por haber cedido gratuitamente el local en que se celebrará la sesión, se levantó esta poco después de la una de la tarde.

EN LA CARCEL

La comunión de los presos

En una capilla que se había improvisado en uno de los salones de la cárcel, y que había sido adornado con mucho gusto por distinguidas señoras, se celebró ayer el acto de admitir á Segovia la Comunión á los reclusos en el correccional.

Asistieron al acto, además del jefe de la prisión, señor Mico; subjeje, señor Cidron; capellán, señor Rojer, y demás personal del establecimiento, y otras distinguidas personas, el presidente de la Audiencia, señor García Valladares; el alcalde, presidente de la Junta de cárceles del partido, señor Cáceres; y el secretario de aquel tribunal, señor Riazal.

Oció la misa, ayudado por dos reclusos, y administró en ella la comunión á los presos, después de haber recibido también el señor Cáceres, los jefes del correccional y otras personas; el provisor de la diócesis señor Martiñez.

Terminado el acto religioso, durante el cual un coro cantó bonitas letrillas, con acompañamiento de armonium, se obsequió á los invitados y á los presos con un chocolate, costado por la Junta de Cárcel.

A mediodía se sirvió también á los reclusos comida extraordinaria, costada por la Diputación.

El Espinar

Una boda.—Regreso y mejoría.—Mercado de ganados.

Hoy domingo, á las ocho de la mañana, han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de esta villa los jóvenes Andrés Sáez de Miera y Gregorio Velasco Mansó, de 24 y 23 años de edad, respectivamente.

Benigno la unión el virtuoso párroco don Domingo Virseda, aspirando á los contrayentes don León López Sáez de Miera y su esposa Valeriana Mármica, hermano y cuñada del novio y firmaron el acta como testigos Benjamín García Carrido y Gregorio Maganón, vecinos de esta villa.

Terminada la ceremonia, los recién casados y los numerosos invitados se trasladaron al cochete de la diligencia y se dirigieron á San Ildefonso, donde se celebró un espléndido banquete. Terminado el banquete, se trasladaron al Real Patrimonio de San Ildefonso, donde se celebró un espléndido banquete.

Después del almuerzo, la gente joven y de bufa rióndio por algunas horas culto á Terpsícore.

La boda continuará mañana y pasado. Nuestra enhorabuena á los recién casados, á quienes deseamos una larga luna de miel.

—El día 23 del corriente regresó de Madrid la bondadosa señora doña Baldomera González, esposa del secretario de este Ayuntamiento don Gelo Aparicio, muy mejorada de la difícil y arriesgada operación quirúrgica practicada por el doctor Cospedal en el «Sanatorio del Rosario» el día 13 de Marzo último.

Con este motivo la casa del señor de Aparicio se ve muy visitada por todas clases sociales de esta localidad, que tanto se han interesado por la salud de su señora esposa, recibiendo una prueba de las muchas amistades y simpatías con que cuenta. Nosotros, que nos honramos también con su amistad, le enviamos la enhorabuena, deseándole el completo y pronto restablecimiento de la enferma.

El doctor Cospedal, en esta arriesgada operación, ha alcanzado un nuevo triunfo á los muchos que ya tiene conquistados en su carrera.

El día 3 de Mayo próximo como primer domingo de mes, se celebrará el acostumbrado mercado de ganados, que se celebrará en el campo de San Ildefonso.

Corresponsal. 26-4-914

En el circuito Villalba-Segovia-La Granja

GARRERA DE MOTOCICLETAS

Organizadas por la sociedad Moto Club Madrid, en el mes de Junio próximo se celebrarán, simultáneamente, una carrera de campeonato y una prueba de motocicletas ligeras.

Los corredores saldrán de Villalba, y por Guadarama, Año de León, San Rafael, Revenga, Segovia, La Granja y Puerto de Navacerrada, volverán al punto de salida. La carrera consistirá en dar dos vueltas sin solución de continuidad, al mencionado circuito, con un recorrido total de 206 kilómetros.

La fecha fijada para dicha carrera y prueba es la del 7 del ya citado mes.

EN BERNARDOS

Hallazgo de un cadáver

El día 24 de los corrientes apareció muerta en las inmediaciones del pueblo de Bernardos una mujer como de unos sesenta años de edad, vestida pobremente.

Las autoridades del citado pueblo, al tener conocimiento del suceso, se personaron en el lugar donde se hallaba el cadáver para proceder á su identificación.

Hasta el presente no ha podido saberse quién fuera la muerta; únicamente algunos vecinos saben que se llamaba Juana y se dedicaba á implorar la caridad pública por los pueblos de aquel contorno.

El médico reconoció el cadáver, certificando que había fallecido de muerte natural.

LOS AGRICULTORES CASTELLANOS

Según acuerdos tomados por los representantes de las Federaciones Católico Agrarias de Castilla la Vieja y León en la reunión que celebraron en Valladolid el domingo último, han dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición solicitando que el Gobierno ayude á la clase agrícola con algunas ventajas en los Pósitos y en el Banco de España y ponga en todo su vigor la ley de Sindicatos.

Los exploradores segovianos

Excursión á Robledo

A las ocho y media nos reunimos en el domicilio social los cuatro grupos de exploradores segovianos al mando del instructor señor Vidaurreta, saliendo acto seguido por el Camino Nuevo, La Dehesa y carretera de La Granja á Robledo, donde una vez llegados, se formó el campamento, izándose la bandera con los vivos de regimiento.

A la una se tocó á comer y para ayudar la digestión se jugó entre instructores y exploradores un bonito partido de fútbol dedicándonos después á ver el hermoso jardín de Robledo, propiedad del Real Patrimonio de San Ildefonso.

Al las cuatro y media se levantó el campamento, cantándose el himno y emprendiéndose el regreso al domicilio social donde llegamos á las seis y media.

La marcha se hizo sin novedad regresando todos muy satisfechos de la excursión.

El cronista del cuarto grupo.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Multas. Hoy ha impuesto el señor alcalde multas de una peseta por tener abandonadas sus cabañerías en la vía pública, á los individuos que siguen: Félix Pérez, de Elretos; Luis García, de Basardilla; Pedro Díaz, de Espirido y Cipriano de la Concepción, de Segovia.

La Cooperativa electra

Reunión en Sancti-Spiritus

Conforme estaba anunciado y en el amplio local de Sancti-Spiritus, galantemente cedido á tal objeto por el Ayuntamiento y Comisión provincial de la Cruz Roja, tuvo ayer lugar la junta general de accionistas de esta Cooperativa, asistiendo á aquélla una enorme concurrencia de asociados.

A la hora fijada, la Comisión organizadora ocupó el estrado, y en medio de un orden admirable y de un religioso silencio, revelador del profundo interés que la convocatoria había despertado, el Presidente de la Comisión, señor González Barriomé, tomó la palabra comenzando por expresar la gratitud que la Junta tenía hacia los señores socios que habían acudido á su llamamiento, congratulándose á la vez de la importancia que á la reunión daba el número y calidad de los asistentes.

Con palabra fácil y razonada, no exenta de emoción, con admirable orden en la exposición, clarísima, fue enumerando los trabajos realizados por las diferentes secciones en que la Junta se había dividido para facilitar el trabajo y estudio de los diferentes aspectos del proyecto (legal, técnico y económico-administrativo) así como de estado en que el problema se presentaba; en por qué del tiempo invertido desde el nombramiento de la Comisión; las facilidades dadas por el propietario de la fábrica señor marqués de Cañada Honda y por el autor del proyecto señor Macías; la forma serena, tranquila y cañada con que los trabajos se han llevado á cabo, como quien se presenta seguro en sus pasos y sin alardes, provocaciones, ironías ni desparates; el resultado brillante de la suscripción abierta, que ha superado á todos los cálculos á todas las esperanzas que en ella se tenía, pues que á pesar de la guerra que con toda clase de armas se le quiso hacer, ha alcanzado el éxito perseguido, contando la Cooperativa con mil trescientos socios; y por último la confección de los estatutos y la redacción de la escritura de constitución de la sociedad, que si la gestión de la Comisión es confirmada (ó por la nueva que en otro caso se nombraría) habrán de aprobarse aquéllos y firmarse ésta dentro de breves días para que el primer Consejo de administración, ya en funciones, comience en primeros del mes próximo la cobranza del primer plazo del capital suscrito: terminando el señor González Barriomé por anunciar el propósito de la Comisión de cumplir lo ofrecido en el proyecto, esto es, dar luz y fuerza en las fechas indicadas; para lo que, á fin de asegurar esa realidad, se comenzarán los trabajos, invitando los miembros del proyecto, esto es, instalando primero los motores de gas y posteriormente los hidráulicos, cuyo funcionamiento de estos últimos solo unos meses podrá ser retardado con las defensas y obáculos que á tal fin se puedan oponer.

El discurso del señor González Barriomé, fué varias veces interrumpido por el aplauso y la expresiva aprobación de la concurrencia, y después de darse lectura, entre calurosas aclamaciones, de un escrito brillantemente redactado que en aquel momento se entregó á la mesa y en el que aparecían muchas y calificadas firmas de socios cooperadores, se acordó por unanimidad y en armonía con lo en el referido escrito propuesto, lo siguiente:

Aprobar todo cuanto la Comisión organizadora ha realizado hasta al á obrar en el sentido de realizar el proyecto que esta Comisión inspira á la Junta general, formada por la casi totalidad de la población y acordar para todos los que constituyen

aquella el más amplio voto de gracias y la felicitación más entusiasta, no solamente por la forma brillante y satisfactoria con que ha llevado á cabo su cometido, sino también por que esa Comisión es una garantía para el completo éxito del ideal perseguido.

Confirmar en sus cargos á todos los individuos que forman la Comisión organizadora, para que ellos constituyan el primer Consejo de administración de la Sociedad.

Y hacer constar la gratitud de la Junta general hacia el Sr. Marqués de Cañada Honda por las facilidades dadas en el asunto y á don José Luis Quiñán, que desinteresadamente se ha brindado para cuanto de él se necesite profesionalmente, como abogado con ejercicio en Madrid.

La reunión que, repetimos, resultó animadísima y brillante, terminó entre grandes aplausos y demostraciones de entusiasmo, pudiéndose asegurar que lo que hasta ayer fué una grata esperanza, es desde hoy una hermosa realidad que en breve tendrá la confirmación y el éxito apetecido, base de adelanto y progreso de Segovia, además de serlo también de su prosperidad en un corto porvenir.

Teatro Miñón

Numeroso y distinguido público asistió ayer á las dos secciones de cine-matográfico que se celebraron en el teatro Miñón. La emocionante película «Las garras de Griffid» fué muy celebrada por el público, quien siguió con gran interés los episodios dramáticos de la misma.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado de Madrid los señores condes de Cedeño.

—Para Valladolid salió el R. P. Díez, de la compañía de Jesús.

—Ha regresado de la corte el ilustrado oficial de Telégrafos y secretario del Comité de los exploradores segovianos, don Antonio Giménez.

—Se encuentra en Segovia el joven abogado de Cuéllar don Cesilio Poza.

—Para Pedraza han salido: la distinguida esposa del ilustrado secretario de este Ayuntamiento, don Clemente García Zamarrigo; y las bellas señoritas Eugenia García y Eloisa Zamarrigo.

—Ayer estuvo en Segovia don Segundo Rincón, estimado paisano nuestro.

—Ayer permanecieron breves horas en Segovia el jefe del Negociado de planos de la Dirección de Correos, don Francisco Cabanzón; el jefe del Negociado de Legislación del mismo Centro directivo, don Bernabé de Lucas; y el oficial de Correos y culto escritor don Enrique Calonge (Postal-Hito).

Enfermo

El conocido industrial don Santiago Crespo, que se hallaba muy mejorado del grave accidente que sufrió hace algún tiempo, ha experimentado sensible retroceso, á consecuencia de una pulmonía, el cual

La enfermedad ha podido ser atajada y el señor Crespo se encuentra un tanto aliviado, lo cual celebramos, deseando su total restablecimiento.

Sufrágio

El culto de mañana en la Iglesia del Corpus, será aplicado en sufragio del alma de la malograda señorita Carmen Figueras y Figueras (q. e. p. q.), á cuya distinguida familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Viajero ilustre

En el rápido de Irún ha pasado por Segovia con dirección á Berna el ilustre hombre público de Suiza, Mr. Buffi, jefe de la oficina postal internacional de Berna.

Nuevo diputado

Ha sido proclamado diputado provincial por el partido de Cervera de Plisuerga (Países) el distinguido joven don Tomás Gómez Inganzo, hijo de nuestro querido amigo el digno Gobernador civil de Lérida y ex-gobernador de Segovia don Angel.

Nuestra enhorabuena al nuevo diputado.

Aniversario

Mañana se cumplirá el noveno aniversario del fallecimiento de don Benito Arbat y Colomer, médico militar que fué de esta plaza, apligándose, por el eterno descaño del Estado las misas que de seis á once se dirán en la capilla de PP. Franciscanos.

Reiteramos á la esposa e hijos del fallecido nuestro sincero pésame.

Obra de utilidad

Ha sido declarada de utilidad en la Marina, la obra de «Metalografía» escrita por el comandante y capitán de Artillería, respectivamente, profesores de la Academia, don Pedro Torrado y don César Serrano.

Nuestra enhorabuena á los autores por este nuevo triunfo.

A su destino

Ayer salió para Ceuta, donde recientemente ha sido destinado, el joven primer teniente de Artillería don Hermenegildo Tomé, acompañado de su padre don Mariano.

Enferma

La esposa del ilustrado farmacéutico don Trifón Beza, se halla en estado de suma gravedad.

Hacemos votos por la mejoría de la paciente.

Octavo aniversario

Las misas, ya encargadas, que mañana 28, de seis á once, se digan en la capilla de los PP. Franciscanos, y en Tetuán de las Victorias (Chamartín de la Rosa), serán aplicadas por el alma de D. BENITO ARBAT Y COLOMER (q. e. p. q.), médico mayor de Sanidad Militar.

Su esposa e hijos y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y asistan á dichos actos.

POR LA PROVINCIA

Nuevos caminos vecinales

Por los respectivos Ayuntamientos, se ha solicitado la declaración de utilidad pública de varios caminos vecinales en proyecto, á los fines de la concurrencia al segundo concurso de subvenciones y anticipos del Estado para la construcción de dichas vías, fijándose el plazo de quince días para la presentación de reclamaciones contra la referida declaración.

Dicho caminos vecinales son: De La Mata de Quintanar (Cabañas) al camino de Bernuy de Porreros, con una longitud aproximada de tres kilómetros.

De Chamberí (Depósitos de Agua) al Molino de Gsmones (carretera provincial de San Ildefonso á Peñafiel) pasando por Tabanera del Monte. Cinco kilómetros.

De la casilla de Boteller (kilómetro 55 de la carretera de Sepúlveda á Cuéllar á La Acera). Nueve kilómetros con un puente económico sobre el río Cega.

De Moraleja de Cuéllar á Campaspero (Valladolid), uniendo el camino de Cuéllar á Membibre con la carretera de Cuéllar á Peñafiel. Diez kilómetros.

De los Huertos á la estación de Hontanares, con un puente económico sobre el arroyo que cruza el primero de dichos pueblos. Tres kilómetros.

De El Espinar á Vegas de Matute, con dos puentes económicos sobre los arroyos Merdero y Renales. Ocho kilómetros.

De la colera de Sebúlcor á la carretera provincial de Segovia á Sepúlveda, pasando por Villar de Sobrepeña. Seis kilómetros.

De Villaverde de Iscar á Iscar (Valladolid), cinco kilómetros.

De Las Delicias (Segovia) á la carretera de San Ildefonso á Peñafiel, por San Cristóbal, Trescasas y Sonsoto. Ocho kilómetros.

Comisión mixta de Recrutamiento

Los juicios de exenciones

DIA 25

Grado

Benito Marina, excluido totalmente.

Aniñero Sorria, pendiente.

Languilla

Antonio López, pasó á observación.

Florentino Arranz, exceptuado del servicio en filas.

Linares

Clemente Quijarro, prófugo.

Zoilo Moral, exceptuado del servicio en filas.

Leandro Moral, excluido totalmente.

Cesáreo de la Cruz, excluido totalmente.

Roque Gutiérrez, exceptuado del servicio en filas.

Prudencio Arranz, soldado.

Pajares de Fresno

Mariano Marina y Nemesio García, exceptuado del servicio en filas.

SUETOS

Alcance de Madrid (POR TELEFONO) 4 tarde

Los proyectos del ministro de Marina

El ministro de Marina, señor Miranda, salió anoche para Cartagena. Según ha manifestado el señor Dato, el viaje del ministro de Marina está relacionado con el nuevo proyecto de escuadra y bases navales.

El señor Miranda ha creído necesario este viaje para apreciar sobre el terreno la importancia de algunos puntos de su programa y por tratarse del puerto de Cartagena, uno de los mejores del Mediterráneo.

Es muy probable que, al llevarse a la práctica los nuevos proyectos, sea convertido en puerto militar.

Espera el señor Dato que ha de agradecer al Parlamento el trabajo del señor Miranda.

Cuando se dió a conocer a los ministros, éstos se acogieron con entusiasmo.

Consejo de ministros

El próximo Consejo de ministros tendrá lugar el miércoles de la semana actual.

Aunque el Gobierno pensaba celebrar Consejos consecutivos, aun no ha podido efectuarse por la desgracia que sufre el señor Bugallal.

Los turistas italianos

Esta mañana han visitado, los turistas italianos, los museos y la real fábrica de tapices.

A las cinco y media de la tarde habrá solemne recepción en su honor en el Ayuntamiento.

Mañana tendrá lugar un banquete en la embajada de Italia. Está invitado a dicho banquete el señor Dato.

Por la noche habrá recepción en el ministerio de Estado.

Elección parcial

Se ha firmado un Real decreto de Gobernación señalando el 17 de Mayo para la elección parcial de un senador por la provincia de Tarragona.

Los notarios

El ministro de Gracia y Justicia ha presentado a la firma un decreto dictando reglas para la demarcación notarial, oposiciones, permutas, etc., de notarios.

Ugarte mejora

Se encuentra muy mejorado de su

dolencia el ministro de Fomento señor Ugarte.

Todavía no asiste a su despacho del ministerio.

Tetuán

Anoche un grupo de moros tirotearon el fuerte de Galera.

Fueron rechazados, sin bajas por nuestra parte.

Larache

Las columnas Gil y Génova han sostenido un nutrido tiroteo con los yebalas, cerca de Tartuen.

No hay bajas en los nuestros.

CORRESPONSAL

¡Automovilistas! ¡Ciclistas!

Neumáticos y accesorios de la acreditada marca «Michelin».

REPRESENTACION

Plazuela de San Millán, 2

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos me-

canoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Moñera, 38, primero.

Señoras

Los días del 1 al 3 del próximo mes de Mayo se hallará en Segovia, doña María Hillán con las últimas novedades de París, en sombreros para señoras y niñas, que como siempre estarán á su disposición en el Hotel París Fornos.

SE NECESITA un oficial de carretería.

Para tratar, con Frutos Vega, en Aldeonsancho.

RELOJERIA

DE

Dámaso Barrio

Completo y variado surtido en relojes de bolsillo de todas clases. Relojes de pared estilo moderno y despertadores de fantasía. Esta casa ha recibido un bonito surtido en bolsillos de plata para señora y caballero, medallas, rosarios, pulseras, pendientes, gemelos, collares, cadenas y otra infinidad de artículos.

PRECIOS COMO NINGUNA CASA Plaza Mayor, número 8

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias.

Junta local de Reformas Sociales. Mañana, á las siete de la tarde, celebrará sesión, en el Ayuntamiento, la Junta local de Reformas Sociales. Se ocupará, entre otros asuntos, del reciente real decreto creando la Junta de Fomento y mejora de casas baratas.

Una boda. Ayer, en la iglesia de Santa Eulalia, se unieron con los lazos matrimoniales, la bella joven Mercedes Rondá y el inteligente profesor de la música de la Academia de Artillería, don Valentín Patencis, subdirector de dicha banda.

La ceremonia pupial fué bendecida por el capellán castrense, don Lorenzo de la Cruz.

Desearnos á los recién casados muchas felicidades.

Acopios de carreteras. Hoy publica el «Boletín oficial» los anuncios para las subastas de acopios con destino á la conservación de las carreteras de Cuéllar á Arévalo, y Arguas á Peñafiel y Turégano á Navas de Oro.

Para la celebración de dichas subastas se señala el día 23 de Mayo próximo.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Gélestins (niños), Vichy-Grand-Grille (hígado).

La paga de Abril. La Dirección general del tesoro público ha autorizado al señor delegado de Hacienda de esta provincia para que el día 1.º de Mayo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

Regreso de fuerzas. El sábado regresaron de Riointo las fuerzas de la Guardia civil, de la Comandancia de Segovia, que han sido relevadas por las últimamente designadas á aquella cuenca minera.

Natalicio. El laborioso tipógrafo de la imprenta de la Academia de Artillería Juan Pascual Gilaranz, ha visto aumentada su ya numerosa familia, con dos hijos que ha dado á luz su esposa.

El libro de versos.

MIS CHIQUILLOS Y YO que acaba de publicar PEPE RODAO, se vende al precio de 3.50 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

Ejercicios de tiro. Esta mañana han efectuado ejercicios de tiro al blanco, en el campo de baterías, fuerzas de la Guardia civil de esta Comandancia.

Congreso de secretarios. Del 21 al 25 del Mayo próximo tendrá lugar en la corte un gran Congreso de secretarios de Juzgados municipales de la nación, al cual acudirán muchos centenares de ellos, á juzgar por las adhesiones recibidas y el entusiasmo de la clase.

El pago de la contribución. Por la Tesorería de Hacienda se ha publicado el itinerario para la recaudación de contribuciones é impuestos correspondiente al segundo trimestre del año en curso. Para la capital, el período voluntario comprende del 1.º al 25 de Mayo.

Sombreros y gorras

Se han recibido las últimas novedades. Preciosos modelos en sombreros fantasía para niños.

SOMBRERERIA CLAUDIO MORENO PLAZA DEL CORPUS, 10

Vacante. Ha quedado vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Lasras de Cuéllar, dotado con 1.000 pesetas de sueldo anual.

Puede solicitarse en término de quince días.

Oficiales de carretera

Se necesitan para el taller de construcción de don Eulalio Fernán. Calle de San Juan, número 10 y Carretera de La Granja (Cerrillo) Segovia.

Felix Martín, excluido temporalmente. Cipriano Gómez, recluta en depósito.

Ribota. Felipe García, soldado. Felipe Martín, excluido temporalmente. Santibáñez de Ayllón. Juan Gil y Santiago Pérez, pendientes. Cayetano Saiz, soldado. Julián Pérez y José Arranz, excluidos temporalmente.

Sequera de Fresno. Doroteo Saiz, recluta en depósito. Félix Espeso, pendiente. Sebastián Alonso, Anastasio Martín y Doroteo de Frutos, exceptuados del servicio en filas.

Valdevacas de Montejo. Luis Baciero y Antonino Benito, pendientes. Lucio Armendáriz, excluido totalmente. Dionisio Perado, excluido temporalmente.

Onoriforo del Cura y Benito Arranz, exceptuados del servicio en filas. Calixto Calleja, recluta en depósito.

Valvieja. Venancio Azuara y Manuel Ramírez excluidos temporalmente. Idocente Sánchez, pendiente. Severiano Madrigal, excluido totalmente. Juan Páncorbo, pasó á observación el padre.

San Ildefonso. Vicente Fernández, Isaac Madrid, Bonifacio Escudero, Olegario Alberola, Santiago Cuesta, Santiago García, Miguel Salamanca, Juan Redondo y Luis Pascual, exceptuados del servicio en filas. Victoriano Cabrero, Victoriano Alonso, Plácido Trilla, Mifias Orzúa y Rigoberto Mañas, excluidos totalmente.

Frutos Cedillo y Miguel Valero, prófugos. Antonio Andrés y Rufino García, pendientes para el 20 de Mayo.

Quillermo García y Lorenzo Moreno, soldados. Zacarías Alonso, Benito de la Mata y Francisco Ferrer, excluidos temporalmente. José María Arenas, pendiente.

Amadeo Quirós, Lucas González, Martín González, Faustino Herrero, Julio Martín, Gonzalo Cocero y Agustín Presas, reclutas en depósito.

Encinas. Lamberto Provencio, soldado. Fuenteberrojo. Santiago Rivero, exceptuado del servicio en filas.

Santa María de Nieva. Germán López, exceptuado del servicio en filas. Torrecilla del Pinar. Mariano Navajo, pendiente.

Sucesos locales

Ciclista herido

Ayer por la tarde sufrió una caída de la bicicleta en que iba montado, el joven de Bernardos Juan Sánchez de Frutos.

Se produjo erosiones en la nariz, ojos y distintos sitios de la cara, siendo curado de ellas en la Casa de Socorro.

Al descargar el Mayo

El mozo del barrio del Mercado Pedro Redondo, de 26 años, condujo ayer en un carro, al sitio donde, según costumbre ha de ser levantado, el árbol que ha de servir para el tradicional Mayo.

Al descargarle se pilló la mano derecha con una rueda y se ocasionó una herida contusa, de la que fue asistido en la Casa de Socorro, en el dedo medio.

Un lesionado

Anoche, á las once y media, fué llevado á la Casa de Socorro, por varios agentes de vigilancia, el vecino de Navajilla, Mariano Pascual, de 30 años.

Se hallaba preso de un ataque de epilepsia y efecto de él había sufrido una caída, que le causó diferentes erosiones.

Se le asistió convenientemente, marchando después, en el estado satisfactorio, á una posada.

Reyerías

Ayer promovieron un gran escándalo, por cuestiones de vecindad, en la calle de San Francisco, Juliana Rincón y Bonifacia Herrero.

También armaron un regular escándalo en la plaza de Carrasco la vecina Bernarda de la Calle, Antonio Ramos y dos hijos de éste.

En ambos sucesos intervino la policía. Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

no habría tenido necesidad de recurrir á esta extrajema. «No será Julio Merán el señor de Naucelle?... ¡Mucho lo sentiría! Me habría sido, fuera de toda otra consideración, tan dulce el tener este hombre á mi disposición y castigar el orgullo y los desdenes de esa imperitente condesa, que parece violentarse para dirigirme la palabra...»

«Los dos amigos siguieron su camino, llegando sin ningún nuevo accidente hasta el nuevo hotel del conde.»

Luis del Claín creyó que el bello Alfredo no les seguía ya, y vió con gran sorpresa en el momento de entrar que el perseguido por la justicia les seguía siempre, aunque á gran distancia.

«Definitivamente, este hombre no tiene seguridad, porque si no fuera así me estaría esperando en la avenida Gabriel.»

El hotel comprado por el conde estaba colocado en un ángulo del muelle, frente al puente, y era un antiguo palacio de principios del siglo quince, casi histórico, que había sido construido por un arrendador general, famoso en aquella época por su farsa y esplendor casi reales.

quedaba en casa con alguna jaqueca, producida por la fatiga de la noche anterior, y que no podía acompañarles, Luis del Claín aparentó creerlo y manifestó un vivo interés por la salud de la «cara condesa», empleando el tono familiar que solía tener cuando se trataba de sus conocimientos del gran mundo.

Pero comprendió el pretexto y adivinó los sentimientos de Julia, experimentando en el fondo de su alma una de esas humillaciones que más podían molestarle.

Si su interlocutor hubiese podido en aquel momento leer lo que pasaba en aquella alma ambiciosa y sin escrúpulos, habría visto en ella un odio feroz y ardiente deseo de vengarse de la condesa de Naucelle, y que había hecho contra fortuna buena cara.

Pero el barón se mosiraba imposible cuando quería, y no manifestó la más pequeña contrariedad.

Y como puesta á un lado la cuestión de amor propio lo más importante para él era salir con el señor de Naucelle para que le conociera Alfredo, cuya presencia había visto al llegar á casa de él

Publicidad

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

A todos los niños que se retraten de primera comunión, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

LA LUZ ELECTRICA CASI GRATIS

LAMPARA "NITRA-EGMAR."

TIPOS 200, 400, 600, 1000, 1500, 2000 y 3000 bujías

CONSUMO: MEDIO WATIO POR BUJIA

Terminó el alumbrado molesto y caro de los Arcos Voltáicos

Una lámpara "NITRA-EGMAR" de 200 bujías

gasta menos que una lámpara filamento

carbón de 32 bujías ó una de filamento metálico

de 100 bujías

La lámpara más conveniente para alumbrado público, comercios, cafés, fábricas, almacenes, etc.

Informaciones en todas las Centrales y Establecimientos Eléctricos y

A. E. G. Thomson Houston Ibérica

Madrid-Barcelona-Bibao-Gijón-Vallencia-Sevilla-Zaragoza

GRAN PELUQUEURIA DE LORENZO MONEDERO

CALLE DE CARRETAS, 7, MADRID (FRENTE A GOBERNACION)

SERVICIO DE 1.^o, 0,25 CENTIMOS

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer á sus paisanos y al público, en general, los servicios del mismo.

Esta casa no tiene Sucursales

¡NO CONFUNDIRSE!

Calle de Carretas, número 7, Madrid, (Frente al Ministerio de la Gobernación)

CICLISTAS

Las grandes marcas á crédito

Thomann, B. S. A. Corona, N. S. U. Peugeot,

ACCESORIOS

Cubiertas. 10 pesetas
Cámaras. 5 id.

AGENTE:

R. M. Frutos

SEGOVIA

Fabricantes de Gaseosas y Cervezas

La Droguería Castellana de Norberto Adulce, de Valladolid, tiene grandes existencias de cuantos productos son necesarios para la fabricación de gaseosas, á precios muy económicas.

VITICULTORES!!

Azufre flor, sublimado extra de 100 grados de riqueza, lo mejor que se conoce para combatir las enfermedades del viñedo.

LABRADORES Y HORTELANOS

Semillas riquísimas de la casa más importante del mundo señores Vilmarin-Andrieux y Cia. (de París). Alfalfa provenza desouscutada, remolacha gigante, melón, sandía, calabaza, pepino gigante, hortalizas y flores.

PEDID PRECIOS Y COMPRAREIS

DROGUERIA CASTELLANA

Norberto Adulce (Valladolid).

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Principe Alfonso, 14

GARANTIAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito.	6.000.000
del que hay desembolsado el 40 por 100 ó sean 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de Diciembre de 1912.	9.470.000
Primas an cartera en igual fecha.	96.671.675
TOTAL.	112.141.075

Siniestros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912. 161.820.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Idefonso Miguelañez

en Carbonero el Mayor

234 LA SEÑORITA LISON

condesa, tenía realizado su principal propósito. El tiempo era muy hermoso, y los dos hombres, á petición de Luis del Claín, resolvieron ir á pie, lo cual faltaría la inspección de que Alfredo se había encargado.

En efecto, desde que pusieron el pie en la puerta, Luis del Claín vió que la mirada de su cómplice se fijaba en la persona que le acompañaba.

Pero al mismo tiempo quedó lleno de sorpresa al ver que la mirada del antiguo amante de Sofía Galuchet expresaba una sorpresa y un asombro mayor aún de lo que hubiese deseado el barón.

Entre tanto, los dos hombres bajaban la calle de Roma, adivinando el barón que el bello Alfredo les seguiría.

Este había tomado para el caso y con el dinero que le habían dado el día anterior, un traje más decente aunque pobre y feo, pero que no llamaba la atención.

De repente, en el cruce de dos calles, donde había mucha gente, el señor de Naucelle se sintió dar un violento empujón por qao que venía

235

detrás, haciéndole volverse con irritación, murmurando:

—¡Torpe! ¡Tened cuidado!

—¡Ah, perdonad, señor!—contestó el hombre, que era el mismo Alfredo.—Lo he hecho sin querer.

Su tono era humilde y obsequioso como el de la gente desgraciada.

—¡Se mira, qué diablo—respondió el señor de Naucelle levantando la voz á medida que el otro la bajaba,—y no se dan esos codazos de esa manera brutal!

—Lo siento mucho, señor. Lo he hecho sin querer... á mí también me han empujado... ¿he hecho mal al señor?

—Está bien, hemos concluido—dijo áspersamente, el amigo de Luis del Claín volviendo la espalda á su interlocutor y siguiendo su camino, no sin decir antes: ¡imbécil!

Aquel diálogo, por corto que fuese, duró un minuto, durante el cual el bello Alfredo pudo ver á su gusto al señor de Naucelle.

—Si lo hubiese reconocido á primera vista—se decía entre sí el barón,—como yo me figuré,